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CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 GIUGNO 2020 

 
PUNTO 5 O.D.G. 

 
INTERPELLANZA AI SENSI DELL’ART. 58 DEL REGOLAMENTO DEL C.C. IN MERITO A 
“PISCINA COMUNALE: RISPETTO DELLE CONDIZIONI GENERALI DEL CONTRANO DI 
MUTUO STIPULATO CON L’ISTITUTO PER IL CREDITO SPORTIVO (ICS)” PRESTANTA 
DAT CONSIGLIERI M. SCARPA, F. PEZZUTO, G. PERRONE. 
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – (Legge interpellanza agli atti).  
 
PRESIDENTE – Prego assessore Valzano.   
  
ASSESSORE VALZANO – Grazie Presidente. Il mutuo sottoscritto con l'istituto del credito sportivo 
per i lavori di manutenzione straordinaria della piscina comunale precedeva il termine per l'inizio dei 
lavori entro sei mesi dalla sottoscrizione del contratto di mutuo, 2 gennaio 2017, come è stato 
opportunamente ricordato nel testo dell'interpellanza. Con nota Pec del 7 febbraio 2018 ICS richiedeva 
informazioni sull'andamento dei lavori per i quali era stato concesso il mutuo, invitando 
l'amministrazione a comunicare l'inizio dei lavori o a richiedere formale proroga motivata. Con nota 
Pec del 21 febbraio 2019 l’istituto di credito sportivo, segnalando la mancata ricezione di informazione 
sull'andamento dei lavori, chiedeva di trasmettere entro il termine di dieci giorni la comunicazione di 
inizio dei lavori o una dettagliata o motivata richiesta di proroga, pena avvio del procedimento di revoca 
del contributo. In data 28 febbraio 2019 il responsabile settore lavori pubblici ingegner Florio inviava 
una nota motivata e dettagliata contenente la richiesta di proroga del termine per l'inizio lavori. Con 
nota Pec del 7 maggio 2019 l'istituto per il credito sportivo ha comunicato l'accoglimento della richiesta 
di proroga, fissando il nuovo termine per l'inizio dei lavori al 31 maggio 2019. Con nota Pec dell’11 
febbraio 2020 il responsabile del settore lavori pubblici ha trasmesso all'istituto per il credito sportivo la 
comunicazione di inizio lavori indicata al 3 aprile 2019, data di consegna anticipata dell'appalto, 
unitamente ad una nota di accompagnamento. Al momento non risultano accertamenti eseguiti dal 
Coni o dall’istituto per il credito sportivo.   
Il responsabile settore lavori pubblici con nota Pec del 31 novembre 2019 ha inoltrato una richiesta 
motivata all'ufficio contenzioso dell'ente per l'avvio di un'azione di risarcimento per danni contro la 
società La Vigile e la relativa nomina di un legale di fiducia. Il legale di fiducia del Comune sta 
valutando se avviare un'azione di richiesta danni.   
  
PRESIDENTE – Prego, per una breve replica.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Rispetto a questo punto evidentemente… perché non mi sono imbattuto 
in delibere o determine dove si fa l'impegno di spesa per quanto riguarda l'affidamento a questo legale. 
Evidentemente mi è sfuggito.   
  
ASSESSORE VALZANO – Sta valutando l’Avvocato di fiducia del Comune, se dobbiamo avviare 
un’azione faremo l’incarico e tutto quanto. Sta valutando le carte.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Va bene.  
 
SINDACO – Ha fatto il ricorso al Tar e conosce bene una serie di situazioni, anche da un punto di 
vista tecnico. Quindi lui adesso sta valutando tutto. Siccome a nostro giudizio potrebbe esserci un 



inadempimento da parte dell'istituto di vigilanza, se lui si scioglie la riserva in questo senso noi dovremo 
necessariamente intraprendere un'azione legale.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Però consentitemi di dire che stiamo parlando del 27 settembre, ad oggi 
sono passati 10 mesi quasi, evidentemente ci sono delle cose che non essendo del mestiere ignoro, per 
cui non voglio… i tempi sono quelli. Solo una considerazione riguardo il fatto che il 7 febbraio del 
2018 l’ICS ha chiesto riscontro circa l'inizio di lavori . Ho sbagliato? 7 Febbraio 2018. Quello che mi ha 
colpito è il fatto che non abbiamo risposto nei tempi previsti e quindi questo mi spaventa non poco. 
Anche i tempi ho visto che si sono diluiti, per adesso diciamo che ci sta andando tutto bene.  
 
PRESIDENTE – Passo un attimo la parola al dottore Bisconti, per un precisazione dal punto di vista 
finanziario.   
  
DOTT. BISCONTI – Dal punto di vista esclusivamente finanziario il rapporto con l'istituto del credito 
sportivo ad oggi è in una fase di ordinatissima amministrazione, nel senso che hanno preso atto delle 
difficoltà che ci sono state non imputabili all'attività dell'ente in qualche modo e comunque sarebbe 
stato ostativo se il finanziamento fosse stato ancora in codice rosso, per così dire, alla rinegoziazione 
del mutuo, tant'è che hanno concesso la rinegoziazione stabilendo anche il prolungamento di un anno 
successivo. Quindi evidentemente la gestione sta nella sua ordinarietà.   
  
PRESIDENTE – Questo Consiglio comunale per l'emergenza Covid non è aperto al pubblico, per 
cui… grazie.  
 
 
 
 
 

 


